

## 羊年春晚定题“家和万事兴” 打造四大节目群

本报讯 距离羊年到来还有80多天,记者获悉,2015年羊年春晚将以“家和万事兴”为主题,并继续沿用四个节目群的结构方式,而这四个节目群分别是“吉祥过大年”、“团圆话家常”、“家和万事兴”和“中华全家福”。

### 羊年春晚主题确定 继续沿用四个节目群

每年央视春晚都会制定一个主题,所有的节目都会围绕主题而行,哈文执导的龙年和蛇年春晚的主题分别是“回家过大年”和“新春中国”。记者最新获悉,羊年春晚的主题则为“家和

万事兴”,主打家庭和睦,呼吁大家多拿出一些爱和耐心对待家人,让家庭能够和和美。

记者还了解到,羊年春晚将继续沿用四个节目群的形式。近年来,央视春晚的节目都是以不同的节目群划分,2012年龙年春晚的四个节目群为“龙年”、“家”、“春晚30年”、“天下一家”;2013年蛇年春晚节目分为“四新”节目群,分别是“新春”、“新喜”、“新意”、“新篇”;到了2014年,冯小刚执导的马年春晚节目群则简单地用“春夏秋冬”来划分。

至于2015年春晚,记者获

悉,这四个节目群分别是“吉祥过大年”、“团圆话家常”、“家和万事兴”和“中华全家福”。其中第三个“家和万事兴”节目群为点题内容,根据往年的播出时间计算,这一节目群也在零点左右播出。也就是说,重点的语言类节目以及零点敲钟环节都可能出现在这一节目群。

### 各类节目广发英雄帖 新媒体全程互动成亮点

相比往年,2015年央视春晚建组时间晚了,而春晚节目组一成立,就开始马不停蹄地召开研讨会,广发英雄帖。

记者了解到,目前语言类、歌舞类、杂技魔术类和创意节目类等各门类的导演都在大量搜集节目。至于选拔标准,导演组透露,除了好节目是硬道理外,春晚节目选拔还要坚持“三个不用”的原则:低俗媚俗的节目不用;格调不高的节目不用;有污点和道德瑕疵的演员不用。

此外,节目组还透露,本年度春晚将打造新媒体的全程互动,央视春晚将和腾讯合作,用当下最先进、流行的新媒体技术手段,嵌入晚会直播的全过程,这也是央视春晚首次全新设置新媒体互动版块。(周萌)

## 李宗献获佳能 十佳专业摄影师

□记者 张永军 娄刚

本报讯 11月22日,在北京举行的2014佳能第七届感动典藏摄影大赛颁奖典礼上传来好消息,我市摄影家协会副主席、河南省艺术摄影学会副主席李宗献以一组《星空下的响沙湾》脱颖而出,荣获2014佳能十佳专业摄影师称号,也是此次我省唯一获此殊荣的摄影家。

据了解,佳能年度十佳专业摄影师评选活动已举办七届,是我国最具影响力的摄影赛事之一,以传播、普及影像文化为使命。自2008年创办以来,超过千万摄影人参与其中。

李宗献出版有《莲心集》《菊之物语》《夜色长城》等摄影画册,2010年起先后获全国牡丹摄影大赛金奖、“美在鹰城”全国摄影大赛奖、河南省第三届金像奖等多个摄影大奖。他历时三年完成了中国万里长城夜色的拍摄,是第一个系统拍摄夜间万里长城的摄影家。

响沙湾位于内蒙古达拉特旗境内库布其沙漠东端,沙漠风光绮丽壮观,内蒙风情原汁原味,以“这里的沙子会唱歌”而闻名。摄影作品《星空下的响沙湾》组照把艺术摄影与纪实摄影巧妙融合,以独特的视角、高难度的拍摄技法,充分展现沙漠风光静谧深邃、苍茫辽远的特点,呈现出令人赞叹称奇的夜间响沙湾迷人景色。

## 巩俐

### 失落金马影后 皆因陈冲暗中“使绊”?

本报讯 第51届台湾电影金马奖11月22日晚在台北落下帷幕。今年金马的21个奖项中,大陆电影就斩获了16项,唯一失落的重要奖项——影后,还被认为是陈冲与巩俐的私人恩怨造成的。但实际情况是,大陆的网友们也没有因此就觉得多么骄傲,因为得奖最多的《一个勺子》和《推拿》,根本就没什么人知道,有人甚至还以为《推拿》是2013年濮存昕演的同名电视剧。不过这也不奇怪,因为电影《推拿》和电视剧《推拿》都是根据毕飞宇的同名小说而改编的。

在几个重要奖项中,大陆电影唯一失落的是最佳女主角,这个奖项在颁奖前的大热门是凭《归来》入围的巩俐。巩俐今年第一次踏上金马奖的红地毯,以她今时今日的地位,很多人都觉得金马应该把奖杯给她。更不要说她在《归来》当中的表演,也是有目共

睹。可意外发生了,影后最终给了台湾女演员陈湘琪。

当颁奖典礼结束,陈冲率领评审团来到后台的时候,记者们第一个问题就问陈冲:“影后得票第二名的是谁?”陈冲向身边兼任后台司仪的台湾当地评审询问:“这个不能说吧?”对方点头:“其实可以说。”陈冲于是揭晓:“是巩俐。”记者又追问她:“那你投给了谁?”陈冲立刻大声说:“这个我真的不能说了!”一旁的司仪也立刻帮腔:“这个不要问了,我们签过保密协议啦。”可是随后冯德伦却向记者坦然承认自己的那一票也是投给了巩俐。

有传闻说,陈冲和巩俐两人因为戏路相近,曾经发生过“抢角色”的事情,导致两人的“心结”。这次金马奖,陈冲是评审团主席,而巩俐是影后提名人,尽管两人都一再强调没有“不和”,可结果还是耐人寻味的。(刘嫣)



## 导读

孙杨5月尿检阳性  
禁赛3个月已期满  
全国冠军赛冠军被取消

[B5]

汉密尔顿加冕F1  
年度总冠军

[B4]